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ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PROJETOS, CONVÊNIOS,
CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (Capro), realizada
em três de março de dois mil e vinte e três, às nove horas e doze minutos, presencialmente, com a presença dos
seguintes membros:  Maria Emília Machado Telles Walter (Presidente); Maria Inês Gandolfo Conceição
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais I); Mariana
Guerra (representante das Ciências Humanas e Sociais II); Marileusa Dosolina Chiarello (Diretora do Centro de
Apoio ao Desenvolvimento  Técnológico);  Liliane Campos Machado (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais I); Lúcio Rennó (Decano  de Pós-
Graduação);Pérola de Oliveira Magalhães Dias Batista (membro do Conselho Universitário, representante
titular da área de Ciências da Vida); Vinícius Sado Rodrigues  (Diretor substituto  da Diretoria de Apoio a
Projetos Acadêmicos); Ausências justificadas: Abimael de Jesus Barros Costa (Decano de Administração); Caio
Frederico e Silva (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós Graduação); Diêgo Madureira de Oliveira
(Decano de Ensino e de Graduação); Fabiana Brandão Alves Silva (representante titular da Câmara de Ensino e
Graduação); João Batista Lopes Martins (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de
Ciências Exatas e da Terra); Joao Paulo Chieregato Matheus (membro do Conselho Universitário, representante
titular dos campi); Manuel Nascimento Dias Barcelos Junior (membro do Conselho Universitário, representante
titular dos campi); Lauro Casqueiro Vianna (membro do Conselho Universitário, representante titular da área
de Ciências da Vida);    Luiz Carlos Spiller Pena (representante titular da Câmara de Extensão); Olgamir
Amancia (Decana  de Extensão);  Renato Tarciso Barbosa de Sousa (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais II); Ricardo Ruviaro (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas e da Terra); Ugo Silva Dias (representante titular
da Câmara de Pesquisa e Pós Graduação); Yuri Dumaresq Sobral (Diretor de Pesquisa); Wagner Rodrigues dos
Santos (representante titular da Câmara de Ensino e Graduação). Dando início à ordem do dia, seguimos aos
ITENS DE PAUTA:  1) Informes:  1.1) A presidente relembrou a publicação de vários editais de apoio à
pesquisa: (i) Edital DPI/DPG/BCE n. 01/2023, com o objetivo de estimular, por meio de pagamento de auxílio
financeiro a pesquisador para a execução de projetos de pesquisas científicas, tecnológicas e de inovação, dos
quais participem docentes e técnicos-administrativos ativos do quadro permanente da UnB, que resultem na
produção de artigos científicos aceitos para publicação em periódicos que cobram taxa de publicação, e que
tenham avaliação Qualis A1 a A4, ou fator de impacto equivalente, ou que sejam publicados em periódicos de
alto impacto; (ii) Edital DPI/DPG n. 01/2023 - Livros, o edital apoia à publicação de livros resultantes de
pesquisas científicas, tecnológicas e de inovação, inéditos, em língua portuguesa, de autoria de professores do
quadro permanente da Universidade de Brasília (UnB), em efetivo exercício, com a finalidade de contribuir
para a disseminação e divulgação de pesquisas científicas, tecnológicas e de inovação da UnB, fomentando
também a formação de parcerias internas e externas de grupos de pesquisa e pesquisadores; (iii) Edital
DEX/DPI/SDH "MULHERES E MENINAS NA CIÊNCIA: O FUTURO É AGORA" para fomentar projetos
de extensão destinados a incentivar a participação de mulheres e meninas preferencialmente da rede pública de
ensino do Distrito Federal nas áreas das Ciências e Tecnologia, de maneira interdisciplinar.  1.2)  A
presidente  ressaltou que a UnB irá realizar um levantamento de prestação de contas de projetos acadêmicos
junto com o DAF, focando no cumprimento do objeto, e solicita a sensibilização das unidades para que
realizem a correta prestação de contas com relação a esse item (cumprimento do objeto), visando diminuir os
questionamentos por parte dos órgãos concedentes de recursos nos casos de troca de gestão nesses órgãos. 1.3)
O professor Lúcio Rennó divulgou que o Decanato de Pós-Graduação publicou o Edital 0004/2023, que tem
por objetivo selecionar candidatos(as) à bolsa na modalidade Professor Visitante no Exterior, no âmbito do
Programa CAPES PrInt. E também publicou  o Edital 0002/2023, que tem por objetivo selecionar
candidatos(as) a bolsas na modalidade Pós-doutorado com experiência no exterior, no âmbito do Programa
CAPES PrInt, para atuarem junto aos Programas de Pós-Graduação incluídos no Projeto Institucional de
Internacionalização CAPES PrInt da  UnB.  2. Aprovação da ata da 94ª Reunião Ordinária da Capro.
Deliberação: aprovado com uma abstenções. 3. Apresentação do relatório da Capro considerando o ano base
de 2022. 4. Homologação da aprovação ad referendum em processos motivados pelo tempo exíguo para
formalização. 4.1 Processo nº 23106.084920/2022-11. Ementa: acordo de cooperação técnica a ser celebrado
entre a Universidade de Brasília - UnB e a Secretaria de Estado de Transporte e Mobilidade do Distrito Federal
- SEMOB/DF, e que tem como objeto o desenvolvimento de estudos e pesquisas para fins de subsídios ao Plano
de Mobilidade Urbana no Distrito Federal. Unidade(s) Acadêmica(s) interessada(s): FT. Valor do projeto: R$
0,00.  Gestor:  Fabiana Serra de Arruda.  Coordenador:  Michelle Andrade.  Relatora: Liliane Campos



20/04/2023, 10:31 SEI/UnB - 9442185 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=10521318&infra_sistema… 2/2

Machado. Deliberação: aprovado por unanimidade. 5. Processo nº 23106.095607/2022-09. Ementa: termo
de execução descentralizada (TED) a ser celebrado entre a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de
Nível Superior (Capes) e a Universidade de Brasília (UnB), no valor de R$ 2.784.620,00, cujo objeto será a
"formação de licenciados e de especialistas, mediante a oferta de cursos superiores, exclusivamente aprovados
pelo Sistema Universidade Aberta do Brasil (UAB) e executados pela Universidade de Brasília
(UnB)".  Unidade(s) Acadêmica(s) interessada(s): CEAD.  Valor do projeto: R$ 2.784.620,00 (dois milhões
setecentos e oitenta e quatro mil seissentos e vinte reais). Gestor: Alice Melo Ribeiro. Coordenador: Letícia
Lopes Leite.  Relatora:  Pérola de Oliveira Magalhaes Dias Batista.   Deliberação: aprovado por
unanimidade. 6. Processo nº 23106.080799/2016-01. Ementa: instrumento internacional com características
de acordo de cooperação técnica a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Serviço Geológico
dos Estados Unidos do Departamento de Interior dos Estados Unidos da América (USGS), cujo objeto consiste
em estabelecer as bases para o intercâmbio de conhecimento científico e técnico e a expansão das capacidades
científicas e técnicas do USGS e da UnB em relação às ciências da Terra.  Unidade(s) Acadêmica(s)
interessada(s): IG. Valor do projeto: R$ 00,00. Gestor:   Giuliano Sant'Anna Marotta. Coordenador: Giuliano
Sant'Anna Marotta.  Relatora:  Mariana Guerra.   Deliberação: retirado de pauta,  encaminhamento do
processo ao IG/SIS​ para avaliação e, em caso de alterações, sugere nova instrução processual, em autos
separados, seguindo a Resolução nº 0001/2019. 7. Processo nº 23106.107462/2021-15. Ementa: protocolo
de intenções a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a empresa Guardião Engenharia de
Segurança ME, com o objetivo de estabelecer uma cooperação técnica-científica entre o NUESP-
Penal/PISAC/PCTec/UnB e a Guardião, para desenvolver soluções relacionadas à edificação penal, visando à
promoção de melhorias nos projetos e no uso/ocupação de edificações penais.  Unidade(s) Acadêmica(s)
interessada(s): PCTec. Valor do projeto: R$ 00,00. Gestor:  Raquel Naves Blumenschein. Coordenador: Raquel
Naves Blumenschein. Relatora: Liliane Campos Machado. Deliberação: aprovado por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas, da qual eu, Matheus Pereira Santos, Secretário da
CAPRO, lavrei a presente ata, aprovada na 96ª Reunião Ordinária, realizada em 31/03/2023 e subscrita por
mim e pela Presidente da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter, Presidente da Câmara
de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos, em 04/04/2023, às 19:06, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Matheus Pereira Santos, Secretário(a) da Câmara de
Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos, em 19/04/2023, às 15:00, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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